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POZNÁMKY K ÚČTOVNEJ ZÁVIERKE 2019 

zostavené podľa Opatrenia č.MF/14774/2017-74, ktorým sa ustanovujú podrobnosti o individuálnej účtovnej závierke 

a rozsahu údajov určených z individuálnej účtovnej závierky na zverejnenie  

pre malé účtovné jednotky  

 

 

Čl. I  Všeobecné informácie 

 

I.1  Obchodné meno účtovnej jednotky:  Chyžbet SK, s. r. o. 

Sídlo účtovnej jednotky:   Budovateľská 1234, 038 53 Turany 

Opis hospodárskej činnosti účtovnej jednotky: 

- mletie štrkov       

- výroba betónových tvárnic a dlažby, zámkovej dlažby, betónovej galantérie zo 

štrkov, pieskov a betónu  

- veľkoobchodu v rozsahu voľných živností          

- maloobchod v rozsahu voľných živností  

- nákladná cestná doprava vykonávaná cestnými  vozidlami do celkovej 

hmotnosti 3,5 t vrátane  prípojného vozidla  

- sprostredkovanie služieb, obchodu, dopravy a výroby   v rozsahu voľných 

živností 

a ostatné činnosti 

 

 

I.2 Dátum schválenia účtovnej závierky za bezprostredne predchádzajúce účtovné obdobie: 

 

14.5.2019 

 

I.3 Právny dôvod na zostavenie účtovnej závierky: 

 

☒ Riadna    ☐ Mimoriadna 

 

I.4  Informácie o počte zamestnancov: 

 

 

Čl. II Informácie o prijatých postupoch 

II. 1 Účtovná závierka bola zostavená za predpokladu, že účtovná jednotka bude nepretržite pokračovať 

vo svojej činnosti. 

Názov položky Bežné účtovné obdobie 

Bezprostredne 

predchádzajúce účtovné 

obdobie 

Priemerný prepočítaný počet zamestnancov 

počas účtovného obdobia 
41,2 40 

Stav zamestnancov ku dňu, ku ktorému sa 

zostavuje účtovná závierka 
46 36 

Počet vedúcich zamestnancov 3 2 



Poznámky Úč PODV 3 – 01 IČO: 3 6 7 8 9 0 9 7   DIČ: 2 0 2 2 3 9 4 7 3 7 

 

Strana 2 z 8 

 ☒  áno  ☐  nie 

Pri účtovaní o výsledku hospodárenia účtovnej jednotky spoločnosť berie za základ všetky náklady a 

výnosy, ktoré sa vzťahujú na účtovné obdobie bez ohľadu na dátum ich platenia.  

Ocenenie majetku a záväzkov v účtovníctve a účtovnej závierke je upravené o položky vyjadrujúce riziká, 

straty a znehodnotenia, ktoré boli známe ku dňu zostavenia účtovnej závierky (opravné položky, rezervy).  

Pokiaľ sa pri inventarizácii zásob zistí, že ich predajná cena znížená o náklady spojené s predajom je nižšia, 

než cena použitá na ich ocenenie v účtovníctve, zásoby sa ocenia v účtovníctve a v účtovnej závierke touto 

nižšou cenou.  

Účtovná jednotka účtuje o skutočnostiach, ktoré sú predmetom účtovníctva, do obdobia, s ktorým tieto 

skutočnosti časovo a vecne súvisia, ak túto zásadu nemožno dodržať, môže účtovať aj v účtovnom období, 

v ktorom uvedené skutočnosti zistila. 

Majetok a záväzky sú vykazované v historických cenách, ak nie je uvedené inak.  

Účtovná jednotka vykonala ku dňu účtovnej závierky inventarizáciu majetku a záväzkov v súlade so 

zákonom o účtovníctve.  

Zostatky účtov, ktoré obsahuje súvaha, a ktorými sa účtovné obdobie začína, nadväzujú na zostatky účtov, 

ktorými sa predchádzajúce účtovné obdobie uzavrelo.  

Pri rozlišovaní majetku a pasív na dlhodobé a krátkodobé sa za základné kritérium berie celková doba 

splatnosti. Pohľadávky a záväzky sú však v súvahe vykazované podľa zostatkovej doby splatnosti ku dňu 

zostavenia účtovnej závierky, to znamená, že pohľadávky a záväzky so zostatkovou dobou splatnosti do 12 

mesiacov sú vykazované ako krátkodobé, so zostatkovou dobou splatnosti nad 12 mesiacov ako dlhodobé. 

 

II. 2 Zmeny účtovných zásad a metód: 

Účtovná jednotka nemá náplň pre túto položku. 

 

II. 3 Informácie o charaktere a účele transakcií, ktoré sa neuvádzajú v súvahe 

Účtovná jednotka nemá náplň pre túto položku. 

 

 

II. 4 a)   Spôsob oceňovania jednotlivých zložiek majetku a záväzkov: 

V účtovníctve sa majetok a záväzky vyjadrené v cudzej mene prepočítavajú na menu euro kurzom určeným 

v kurzovom lístku Európskej centrálnej banky v deň predchádzajúci dňu uskutočnenia účtovného prípadu 

alebo v iný deň, ak to ustanovuje osobitný predpis. Účtovná jednotka ku dňu, ku ktorému sa zostavuje 

účtovná závierka, prepočíta na menu euro majetok a záväzky vyjadrené v cudzej mene s výnimkou prijatých 

a poskytnutých preddavkov kurzom vyhláseným Európskou centrálnou bankou. Kurzové rozdiely 

vzniknuté počas roka ako aj kurzové rozdiely vzniknuté pri prepočte majetku a záväzkov ku dňu zostavenia 

účtovnej závierku ovplyvňujú hospodársky výsledok bežného účtovného obdobia. 

 

Obstarávacia cena obsahuje cenu obstarania majetku a náklady súvisiace s obstaraním, ako napríklad 

náklady na dopravu, poštovné, clo, províziu. 

 

Zásoby obstarané kúpou sú ocenené obstarávacími cenami, ktorých súčasťou je cena obstarania a náklady 

súvisiace s obstaraním. Náklady súvisiace s obstaraním predstavovali prepravné. Spoločnosť účtuje o 

obstaraní a úbytku zásob podľa spôsobu A. Úbytok zásob rovnakého druhu účtovná jednotka oceňovala 

váženým aritmetickým priemerom z obstarávacích cien alebo vlastných nákladov. Účtovná jednotka nemá 

určené predpisom pre účtovné obdobie normy prirodzených úbytkov zásob.  
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Zásoby vlastnej výroby účtovná jednotka ocenila vlastnými nákladmi podľa skutočných  kalkulácií. 

Nákladmi podľa skutočných kalkulácií sú náklady stanovené v konkrétnych technických, technologických, 

ekonomických a organizačných podmienkach, určených technickou prípravou výroby na uskutočňovanie 

výkonu. Účtovná jednotka v rámci  vlastných nákladov začlenila priame náklady ako aj časť nepriamych 

nákladov, ktoré sa vynaložili v súvislosti s výrobnou činnosťou podniku. Súčasťou priamych nákladov je 

priamy materiál, polotovary vlastnej výroby, priame mzdy, náklady na sociálne zabezpečenie, výrobné 

obaly.  

Účtovná jednotka neúčtovala o zákazkovej výrobe. 

Druh majetku / záväzkov Spôsob ocenenia 
Náklady spojené  

s obstaraním 

DNM obstaraný kúpou Obstarávacou cenou   

DNM obstaraný vlastnou činnosťou x   

DNM obstaraný iným spôsobom Obstarávacou cenou   

DHM obstaraný kúpou Obstarávacou cenou   

DHM obstaraný vlastnou činnosťou Vlastnými nákladmi   

DHM obstaraný iným spôsobom Obstarávacou cenou   

Dlhodobý finančný majetok x   

Zásoby obstarané kúpou Obstarávacou cenou   

Zásoby vytvorené vlastnou činnosťou Vlastnými nákladmi   

Zásoby obstarané iným spôsobom Obstarávacou cenou   

Zákazková výroba x   

Zákazková výstavba nehnuteľnosti urče-

nej na predaj 
x   

Pohľadávky Menovitou hodnotou   

Krátkodobý finančný majetok Menovitou hodnotou   

Časové rozlíšenie na strane aktív súvahy Menovitou hodnotou   

Záväzky Menovitou hodnotou   

Časové rozlíšenie na strane pasív súvahy Menovitou hodnotou   

Deriváty x   

Majetok a záväzky zabezpečené 

derivátmi 
x   

Prenajatý majetok Menovitou hodnotou   

Majetok obstaraný zmluvou o kúpe 

prenajatej veci 
   

Majetok obstaraný v privatizácii    

Splatná daň z príjmov a odložená daň z 

príjmov 
   

 

II. 4 b)   Odhad zníženia hodnoty majetku a tvorba OP k majetku 

V prípade pochybných a sporných pohľadávok spoločnosť vytvára adekvátnu opravnú položku k 

pohľadávkam. Pri dlhodobých pohľadávkach je opravnou položkou upravená hodnota pohľadávky na jej 

hodnotu v čase účtovania a vykazovania (súčasná hodnota). 

Charakteristika 

majetku 

Stav OP na 

začiatku 

účtovného 

obdobia 

Tvorba OP Zúčtovanie 

OP Stav OP na začiatku 

účtovného obdobia 

 Pohľadávky 34 652  1 830 2 323 34 159  
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II. 4 c)   Ocenenie záväzkov a stanovenie odhadu ocenenia rezerv 

Účtovná jednotka tvorí rezervy podľa §26 Zákona 431/2002 Z.z. o účtovníctve v znení neskorších 

predpisov  na predpokladané riziká, straty a zníženia hodnoty súvisiace so záväzkami s neurčitým časovým 

vymedzením alebo výškou. 

Odhad ocenenia rezerv: 

- nevyčerpaná dovolenka - na základe priemeru hodinovej mzdy zamestnanca + odvody, 

- nevyfakturované dodávky vody - podľa spotreby a ceny/m.j.,  

- rezerva na audit - podľa platnej zmluvy                                                

 

II.4 d)  Ocenenie finančných nástrojov alebo majetku, ktorý nie je finančným nástrojom pri 

oceňovaní reálnou hodnotou 

Účtovná jednotka nemá náplň pre túto položku. 

II. 4 e) Ocenenie finančných nástrojov pri oceňovaní obstarávacou cenou alebo vlastnými 

nákladmi 

Účtovná jednotka nemá náplň pre túto položku. 

II. 4 f)      Spôsob stanovenia metódy vlastného imania 

Účtovná jednotka nemá náplň pre túto položku. 

II. 4 g)     Spôsob zostavenia odpisového plánu dlhodobého majetku 

Spôsob zostavenia účtovného odpisového plánu pre dlhodobý hmotný majetok a dlhodobý nehmotný 

majetok, doba odpisovania a použité sadzby a odpisové metódy pri stanovení účtovných odpisov: 

Druh majetku Doba odpisovania Sadzba odpisov Odpisová metóda 

Formy (okrem výr. linky 

PRINZING ) 

6 mesiacov  rovnomerný odpis 

Software, automobily, ťahače 4 roky  rovnomerný odpis 

Stroje, výrobné linky, návesy, 

formy (len pre výr. linku 

PRINZING ) 

6 rokov  rovnomerný odpis 

Kotol na pevné palivo 8 rokov  rovnomerný odpis 

Prípojky, oplotenia 12 rokov  rovnomerný odpis 

Haly, parkoviská, garáže 20 rokov  rovnomerný odpis 

Administratívna budova 40 rokov  rovnomerný odpis 

 

☒ Odpisový plán účtovných odpisov dlhodobého nehmotného majetku vychádzal z odpisového 

plánu zostaveného účtovnou jednotkou, ktorý vychádzal z predpokladanej doby použiteľnosti 

dlhodobého nehmotného majetku alebo iných objektívnych predpokladov. 

☐ Odpisový plán bol ovplyvnený týmito rozhodnutiami: 
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☐ Odpisový plán účtovných odpisov dlhodobého hmotného majetku podnikateľ zostavil interným 

predpisom, v ktorom vychádzal z predpokladaného opotrebenia zaraďovaného majetku zodpoveda-

júceho bežným podmienkam jeho používania. Odpisové sadzby pre účtovné a daňové odpisy pod-

nikateľa sa nerovnajú. 

☒ Odpisový plán účtovných odpisov dlhodobého hmotného majetku podnikateľ zostavil interným 

predpisom tak, že za základ vzal metódy používané pri vyčísľovaní daňových odpisov s výnimkou 

nižšie uvedeného majetku. Odpisové sadzby pre účtovné a daňové odpisy podnikateľa sa rovnajú.  

Dlhodobý hmotný majetok sa odpisuje podľa odpisového plánu, ktorý bol zostavený na základe 

predpokladanej doby jeho používania a predpokladaného priebehu jeho opotrebenia. Do majetku sa 

zaraďuje len taký majetok, ktorého obstarávacia cena je vyššia ako 1 700 EUR a doba použiteľnosti dlhšia 

ako jeden rok.  Odpisovať sa začína odo dňa jeho zaradenia do používania. Hmotný majetok, ktorého 

obstarávacia cena je 1 700 EUR a nižšia sa nezaraďuje do majetku, ale účtuje sa priamo do nákladov.  

Daňové odpisy sa rovnajú účtovným odpisom okrem: 

- betonárky; 

- stavebných strojov; 

- výrobnej linky AMEthyst. 

 

Dlhodobý nehmotný majetok sa odpisuje podľa odpisového plánu, ktorý bol zostavený na základe 

predpokladanej doby jeho používania.  Do majetku sa zaraďuje len taký majetok, ktorého obstarávacia cena 

je vyššia ako 2 400 EUR a doba použiteľnosti dlhšia ako jeden rok. Odpisovať sa začína odo dňa jeho 

zaradenia do používania. Nehmotný majetok, ktorého obstarávacia cena je 2 400 EUR a nižšia sa 

nezaraďuje do majetku, ale účtuje sa priamo na účet  nákladov 518. 

 

II. 4 h) Dotácie poskytnuté na obstaranie majetku: 

Účtovná jednotka nemá náplň pre túto položku. 

 

II. 5  Oprava významných a nevýznamných chýb minulých účtovných období vykonaných 

v bežnom účtovnom období: 

Druh opravy Suma Popis chyby a vplyvu opravy 

Oprava významných chýb 

minulých účtovných období 
  

Oprava nevýznamných chýb 

minulých účtovných období 
  

 

Čl. III Informácie, ktoré vysvetľujú a dopĺňajú súvahu a výkazu ziskov a strát 

 

III. 1 Charakteristika Goodwilu: 

Účtovná jednotka nemá náplň pre túto položku. 

 

III. 2 Informácie o významných položkách derivátov za bežné účtovné obdobie: 

Účtovná jednotka nemá náplň pre túto položku. 

 

III. 3 a) Informácie o pohľadávkach  



Poznámky Úč PODV 3 – 01 IČO: 3 6 7 8 9 0 9 7   DIČ: 2 0 2 2 3 9 4 7 3 7 

 

Strana 6 z 8 

Názov položky Riadok 

súvahy 

V lehote 

splatnosti 

Po lehote 

splatnosti 

Pohľadávky 

spolu 

Ostatné pohľadávky z obchodného styku 57 306 445 235 072 541 517 

Daňové pohľadávky a dotácie 63  53 880    53 880 

Iné pohľadávky  65   1 474     1 474 

Krátkodobé pohľadávky spolu  53 361 779 235 072 596 871 

III. 3 b) Informácie o záväzkoch  

Názov položky 
Riadok 

súvahy 

Záväzok 

spolu 

Z toho 

zostatková 

doba 

splatnosti 

do 1 roka 

vrátane 

Z toho 

zostatková 

doba 

splatnosti 

od 1 do 5 

rokov 

vrátane 

Z toho 

zostatková 

doba 

splatnosti 

nad 5 rokov 

Ostatné dlhodobé záväzky 110 1 753 336   1 753 336 

Záväzky zo sociálneho fondu 114        1 829    1 829  

Iné dlhodobé záväzky 115      24 202  24 202  

Dlhodobé záväzky spolu  1 779 367  26 031 1 753 336 

 

III. 3 c) Hodnota záväzkov zabezpečená záložným právom 

Druh formy zabezpečenia záväzku 

Hodnota záväzku zabezpečená 

Záložným právom 

Inou 

formou 

zabezp. 

Zmluva o zmenkovom vyplňovacom práve č. 

1734/CC/16-Zm1 
Krycia vlastná blankozmenka   

Zmluva o zmenkovom vyplňovacom práve č. 

847/CC/18-Zm1 
Krycia vlastná blankozmenka  

 

III. 4  Informácie o vlastných akciách 

  

Účtovná jednotka nemá náplň pre túto položku. 

 

III. 5 Informácie o vytvorení kapitálového fondu z príspevkov podľa § 123 ods. 2 a 217a 

Obchodného zákonníka v znení neskorších predpisov 

Účtovná jednotka nevytvorila kapitálový fond z príspevkov podľa § 123 ods. 2 a § 217a Obchodného 

zákonníka v znení neskorších predpisov. 

 

 

III. 6 Informácie o výnosoch a nákladoch 

Výnosy Bežné účtovné obdobie 
Bezprostredne predchádzajúce 

účtovné obdobie 
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Tržby z predaja vl. výrobkov - SR 3 201 550 3 893 147 

Tržby z predaja vl. výrobkov - 

zahraničie 
868 389 625 344 

Tržby z predaja tovaru - SR 726 215 615 501 

Tržby z predaja tovaru - zahraničie 110 860 93 157 

Tržby z predaja služieb - SR 211 584 157 432 

Tržby z predaja služieb - zahraničie 5 242 5 039 

 

Náklady, ktoré majú výnimočný 

rozsah alebo výskyt 
Bežné účtovné obdobie 

Bezprostredne 

predchádzajúce účtovné 

obdobie 

Spotreba materiálu 2 460 615  2 366 916  

Spotreba energie 182 740  172 252  

Predaný tovar  510 462  388 646  

 

Čl. IV Informácie o iných aktívach a iných pasívach 

 

IV. 1 a) Informácie o podmienenom majetku 

Účtovná jednotka nemá náplň pre túto položku. 

 

IV. 1 b) Informácie o podmienených záväzkoch 

Účtovná jednotka nemá náplň pre túto položku. 

 

IV. 2 Informácie o podmienených záväzkoch 

Účtovná jednotka nemá náplň pre túto položku. 

 

IV. 3 Informácie o údajoch na podsúvahových účtoch 

Účtovná jednotka nemá náplň pre túto položku. 

 

Čl. V  Udalosti, ktoré nastali po dni, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka 

VI. a) – j)   Udalosti, ktoré nastali po dni, ku ktorému sa zostavuje účtovná závierka 

Spoločnosti nie sú známe žiadne iné skutočnosti, ktoré vznikli po dni, ku ktorému je zostavená účtovná 

závierka, ktoré by významnejším spôsobom menili výsledky účtovnej závierky za rok 2019, resp. by 

významnejším spôsobom ovplyvnili činnosť spoločnosti v nasledujúcich účtovných obdobiach.  

 
 

Čl. VI  Ostatné informácie 

VI. 1   Informácie o výlučných právach alebo osobitných právach udelených účtovnej 

a) – c)       jednotke      
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Účtovná jednotka nemá náplň pre túto položku. 

 

VI. 2  Informácie týkajúce sa účtovnej jednotky, na ktorú sa vzťahuje § 23d ods. 6 ZoÚ, jej 

činnosť je zaradená do kategórie priemyselnej výroby a jej čistý obrat za bezprostredne 

predchádzajúce účtovné obdobie bol väčší ako 250 000 000 € 

Účtovná jednotka nemá náplň pre túto položku. 

 

VII. 3  Informácie týkajúce sa účtovnej jednotky, na ktorú sa vzťahuje § 23d ods. 6 ZoÚ, jej činnosť 

je zaradená do kategórie priemyselnej výroby a jej čistý obrat za bezprostredne 

predchádzajúce účtovné obdobie bol väčší ako 250 000 000 € o finančných vzťahoch medzi 

orgánom verejnej moci a účtovnou jednotkou: 

Účtovná jednotka nemá náplň pre túto položku. 

 

 

 


